

受理境外銀行卡商戶激增

便利外籍人員在穗支付

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：受互免簽證、144小時過境免簽等政策利好影響，外籍人員入境遊熱度持續攀升，廣州出台眾多細化舉措，提升外籍人員入境後的「食、住、遊、購、娛」支付便利。

據了解，今年上半年，廣州在全市推進「銀行卡刷卡、移動支付、現金支付、賬戶服務」等一系列優化措施，多措並舉提升支付服務包容性和便捷性，外籍人員支付便利性較廣交會期間又有新的提升。

98.6%ATM支持境外銀行卡取現

在廣州南沙客運港，乘坐快船能實現與香港國際機場互通。近日從紐約飛香港參加國際消費中心城市調研活動的亞當斯，想起前些年到穗時語言不通，無法兌換人民幣現金的尷尬經歷，一直擔心外幣兌換可能不便。這次剛走出抵港大門，亞當斯就看到了「境外來賓支付服務諮詢台」，工作人員全程外語交流引導，在外幣兌換機上兩分鐘就把手上的美元換成了人民幣，他不由感嘆現在廣州支付服務有了質的提升，真是省心又方便。

記者從人民銀行廣東省分行了解到，今年以來，

該行組織銀行定向投放200元（人民幣，下同）、300元等標準化的人民幣現金「零錢包」，截至6月末，廣州地區銀行投放數量已超33萬個。

「除了推廣「零錢包」服務，廣州還增加外幣兌換機構和設備的數量，滿足境外人士兌換需求，讓外幣兌換更加方便快捷。」據來自人民銀行廣東省分行的數據顯示，截至6月末，廣州市支持境外銀行卡取現的ATM機近5400台，覆蓋率達98.6%；支持零鈔取現的ATM機具數量突破2800台；廣州市支持外幣兌換的銀行網點超1800家，在口岸、交通樞紐、酒店等涉外重點區域設立外幣兌換點78個、自助兌換機具42台。

人民銀行廣東省分行相關負責人表示，「為充分保障外籍在穗人員的銀行卡支付習慣，該行在廣州圈定17個涉外特色突出的重點區域，覆蓋外籍人員常去的天河商圈、琶洲商圈、星級酒店等，推進國際主流銀行卡刷卡支付。截至6月末，廣州市可

受理境外銀行卡的重點商戶數達2.56萬戶，較2月末增長超5倍，受理佔比超98%，覆蓋「食、住、行、遊、購、娛、醫」重點場景，推動廣州市外卡受理服務水平持續提升。」

港澳居民憑電子錢包搭乘公交

今年以來，更便捷的移動支付讓「舌尖上的廣州」和「指尖上的廣州」連接在了一起。為了讓各友人暢享境內移動支付便利，人民銀行廣東省分行推動微信及支付寶持續提升「境外銀行卡內綁」「境外電子錢包境內使用」兩套服務方案的使用體驗。截至6月末，廣州市可受理上述兩套方案的商戶121.4萬戶，累計發生交易金額18.3億元。

港澳居民可以使用支付寶香港錢包、微信香港錢包綁定「羊城通」在廣州乘坐地鐵公交。目前，新加坡、馬來西亞、泰國、韓國等9個國家和地區的12個電子錢包可以直接在境內使用。

人民銀行廣東省分行相關負責人稱，在人民銀行總行的指導下，目前支付寶、財付通等主要支付機構將入境人員移動支付限額提升至單筆5000美元、年累計5萬美元，保障外籍人員在穗消費無憂。

深圳-新加坡-三亞-深圳 定期國際貨運航線開通

【香港商報訊】7月28日，順豐航空開通「深圳-新加坡-三亞-深圳」國際貨運航線。該航線連通粵港澳大灣區、海南自貿港與東南亞貿易中心，保障其長期穩定運行，有助於完善RCEP區域的物流供應網絡，促進區域內產業鏈的合作，為區域經濟一體化發展、「一帶一路」的互聯互通注入新活力。

出口方面，全國範圍內匯聚至深圳的出口貨物可直達新加坡，為中國品牌「出海」至東南亞拓寬航空物流通道；進口方面，回程航班由新加坡直達三亞，可服務海南自貿港免稅品的進口運輸，助力離島免稅產業發展，在三亞短時過站後隨即帶貨飛往深圳。

深圳再添超級MALL 龍崗大運天地開業



【香港商報訊】記者李溪、陳彥潔報道：深圳龍崗繁華的商業版圖上，再添一顆亮眼新星。7月28日，位於深圳大運中心（16號線大運中心站），定位特色鮮明、開放式商業體的大運天地開業。這座集商業街區、生態湖景、公園綠地及專業體育場館於一體的文體旅商消費新場景，將為深圳龍崗帶來超過200家優勢品牌，為深港市民再添休閒娛樂好去處。

大運天地坐落於龍崗區大運深港國際科教城核心區域，與深圳地鐵16號線接駁，項目由華潤萬象生活操盤，是其在全國範圍內首個PPP類型項目。

海珠上半年GDP 增速居廣州前列

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：7月29日，廣州市海珠區公布2024年上半年經濟運行數據。根據統一核算結果，海珠區地區生產總值為1327.88億元，同比增長6.5%，增速排名全市前列。

2024年上半年，海珠區規模以上工業總產值增長14.4%，持續領跑全市。其中，行業佔比75%的燃氣生產和供應業（15.8%）對該區規模以上工業的拉動效應顯著；計算機、通信和其他電子設備製造業（59.9%）、非金屬礦物製品業（47.1%）、食品製造業（39.4%）、紡織服裝、服飾業（22.2%）等行業均實現雙位數高增長。

粵首家中外律所聯營辦公室落地前海

【香港商報訊】記者王娜、陳彥潔報道：近日，深圳前海合作區迎來了法律服務業的又一里程碑事件，廣東知恆律師事務所美國司萊博律師事務所前海聯營辦公室獲批在前海合作區設立。深圳市司法局黨委書記、局長蔣小文為該聯營辦公室頒發了廣東首張中國律師事務所與外國律師事務所聯營證，前海也因此成為全國第二個擁有中外律所聯營辦公室的地區，標誌着其在法律服務業對外開放和國際合作領域又邁出了重要一步。

隨着《廣東省司法廳關於在前海深港現代服務業合作區開展中外律所聯營試點實施辦法》的實施，前海成為廣東獲准開展中國律所與外國律所聯營試點的唯一地區。

此次首個落地的聯營辦公室由廣東知恆律師事務所和美國司萊博律師事務所共同設立。其中，廣東知恆律師事務所是中國最早成立的合夥制事務所之一，總部設在深圳，在全國已經開設15家分所，榮登2023年亞洲法律評論（ALB）China十五佳成長律所榜單。

美國司萊博律師事務所則在佛羅里達州和紐約設有辦公室，其多位律師連續被評為美國超級律師。該所擅長跨境知識產權糾紛、跨境電商政策的解讀和平台的處理，曾處理亞馬遜相關案件，具有豐富的知識產權保護案件辦理經驗。

聯營辦公室今後將在「跨國投資併購、數據信息安全、跨境電子商務、知識產權保護、涉美訴訟仲裁、涉美婚姻房產和移民」等服務優勢領域的基礎

上，積極探索和發展涉及中美貿易領域337調查和301調查等專業性法律服務，為中國企業赴美出海提供專業法律解決方案。

長期以來，在跨境法律服務需求場景中，中國法律服務只能由中國律師提供，外國律所及其代表只能提供外國法律服務，這給當事人帶來了極大不便。探索密切內地律師事務所與港澳台以及海外律師事務所開展業務合作的新方式和機制，成為促進法律服務業擴大開放的重要內容。前海是目前廣東獲准開展中國律師事務所與外國律師事務所聯營試點的唯一地區。這一試點模式能夠整合中外律師事務所的專業優勢，為海內外客戶提供更加全面、優質、高效的一站式法律服務。

林智彬 冀港青提升自我 開創新天地



林智彬希望年輕人在菁英會有所收穫，幫助他們認識朋友、增長見識、發展事業。

會長訪談

剛連任香港菁英會第17屆執行委員會主席的林智彬十分關心青年人發展，文質彬彬的他日前接受本報採訪時表示，菁英會本年度將聚焦「人才往來，認識祖國」、「社會關懷，了解香港」及「生涯規劃，提升自我」三大目標開展活動。他更勉勵青年朋友北上發展，發揮自身優勢，創出一番天地。

菁英會在社區提供務實貼心服務，2023年與荃灣如心酒店合辦青年宿舍計劃「Home+青年宿舍」，提供200個床位，讓青年以較低的價格租到安全、舒適的房子，到採訪時入住率已經接近八成。不僅如此，菁英會還積極邀請入住青年參與該會活動，在多個北上活動中，都有着青年宿友的身影，「希望菁英會可以幫助他們規劃職業生涯，結識朋友。」

菁英會更關注兒童的健康成長，長期舉辦「驗眼小精英」活動，為100位2至6歲進行視力檢查，該計劃每兩個月舉辦一次，目標服務1000人。菁英會每年還舉辦四次「心晴行動：兒童心理繪畫班」，讓專業心理醫生通過小朋友的繪畫來了解孩子的心理狀態。林智彬希望通過這些活動，實實在在幫到社區居民。

不遺餘力助青年發展

菁英會在幫助青年發展上面不遺餘力。菁英會此前舉辦了「全民速創」創業構思比賽，吸引90支隊伍，近2000人報名，參賽者可以將創業理念輸入APP，由創業導師判斷想法是否可行。林智彬表示，「得獎者將獲現金獎，其中一支隊伍更得到了天使投資人的認可，得到100萬美元投資。」菁英會更長期舉辦「與生命對話」系列講座，6月底剛舉辦了《與生命對話系列：中華優秀傳統文化的傳承和創新——香港的承擔和使命》，林智彬向記者透露，預計年底將舉辦大型論壇，將請到國際知名講者、專家分析青年人在香港、國家、世界的機遇，詳情屆時發布。

菁英會的活動豐富又全面，林智彬提到，菁英會屬會學界菁英長期舉行「影子菁英」計劃，讓100位學生與業界導師配對，導師將在一年的時間內為他們答疑解惑，讓他們深入了解行業；學界菁英亦有「義承貳」活動，帶領學生參與義工工作；年內還將舉辦青

年龍舟比賽，將廣邀灣區及國際青年參加。

港青北上發展大有為

林智彬是福萬集團有限公司總裁，在玩具產品製造行業已經扎根20餘年，隨着AI技術和生產工藝的不斷進步，林智彬也馬不停蹄為企業製造升級奔走。在採訪前，林智彬剛結束會議，討論的正是如何利用AI提高生產效率，「如何讓員工做創造、管理類的

工作，讓機械去取締重複性的工作。這是我每天都在思考的問題。」

林智彬的工廠會尋求供應商量身定製了生產系統，但是實際使用卻差強人意。林智彬認為，重點是要努力去做，不斷嘗試，「現在已經不是靠低成本來競爭的時代，企業多留意自動生產工廠、軟件等技術，慢慢就可以提升傳統企業的製造水平。」他表示，中國是加工業的「老行家」，應該利用好多年累積的經驗，利用好高新科技，進一步參與全球競爭。

林智彬自己早於20年前已北上發展，更勉勵青年朋友北上發展。「港青應該具有更寬闊的視野，如果要北上發展，最重要的是多走走，多了解當地經濟狀況和民生所需，發揮自身優勢，找到自己的位置。」

林智彬分析道，內地發展越來越好，香港可以借鑒內地做得好的地方，把內地的發展經驗帶到香港，帶向世界，「希望香港的青年朋友放眼全球，發揮橋樑作用，利用香港的國際化優勢，把內地優秀的技術、企業帶向全世界。」

潤愛同行中移動香港合辦防詐教育

【香港商報訊】由潤愛同行和中國移動香港聯合主辦的「防網絡詐騙及罪案資訊教育活動」日前於油麻地梁顯利社區中心舉行，吸引了200多名油麻地居民積極參與。出席嘉賓包括中國移動香港董事兼行政副總裁石曉萍、潤愛同行主席周明，以及網絡安全及科技罪案調查科高級督察黃筑筠、西九龍總區防止罪案辦公室油尖防止罪案組主管趙崇基及油尖旺區7名區議員等。

石曉萍在致辭時表示，中國移動香港一直積極回饋社會，致力於提升網絡安全意識。通過提高用戶安全意識、教育防詐知識，以及與社區合作等方式，教育市民如何防範各類詐騙手法，增強社區防範意識，保護廣大用戶免受網絡詐騙的侵害，攜手共建和諧安全的數字生活。周明分享，潤愛同行一向重視社區民生，積極配合警方和相關單位開展防範犯罪活動。這次活



動匯集了各界專業力量，為市民提供全面的防詐知識。活動旨在喚起廣大市民的安全意識，共同維護社區的和諧穩定，共建安全宜居的生活環境。在講座環節，警方及中國移動香港的網絡安全專家們分別從短訊詐騙、來電詐騙和網絡詐騙等方面，詳細介紹了常見的詐騙手法，並就如何識別和應對這些詐騙，提供了實用的預防建議。互動環節引發了熱烈討論，參加者積極踴躍提問，氣氛熱烈。

大力推動青年與祖國交流

一早北上發展的林智彬，十分重視香港青年人與祖國的交流，「我們今年將繼續做好人才往來工作，加深香港青年對祖國的認識。」菁英會今年6月組織會員到四川成都、廣安訪問，了解四川發展，參觀小平故居。灣區交流更是密切，「我擔任主席以來，菁英會參與灣區內的訪問活動就不下十次。」

菁英會去年11月就跟隨「百萬青年看祖國」各界港澳青年代表交流團到訪北京，受到了國務院副總理丁薛祥的親切接見；今年4月菁英會還聯合閩港澳三地青年組織舉辦「港澳青年看祖國福建行」，福建省委副書記羅東川會見交流團。林智彬表示，「我們今年將繼續做好人才往來的工作，配合全國青聯、香港民政及青年事務局、中聯辦青年工作部，組織「百萬青年看祖國」系列活動。」

社區提供務實服務